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welq: evsjv  

 

 

1g †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm 

M`¨: 1| GB †`k GB gvbyl 2| my›`ie‡bi cÖvbx 

KweZv: 1| msKí 2| dzUej †L‡jvqvo 

2q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm 

M`¨: 1| nvwZ Avi wkqv‡ji Mí 2| ex‡ii i‡³ ¯̂vaxb GB †`k 

KweZv: 1| mevi Avwg QvÎ 

e¨vKiY: 2| kã `~lY 

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

c„ôv: 1 ‡_‡K 64 c„: ch©šÍ (Avgvi evsjv eB) 

M`¨: 1| GB †`k GB gvbyl 2| my›`ie‡bi cÖvbx 

 3| nvwZ Avi wkqv‡ji Mí 4| ex‡ii i‡³ ¯̂vaxb G †`k 

 5| k‡Li g„rwkí 6| ¯§iYxq huviv eiYxq huviv 

 7| KvÂbgvjv Avi KuvKbgvjv 

KweZv: 1| msKí 2| dzUej †L‡jvqvo 

 3| mevi Avwg QvÎ 4| kã ~̀lY 

 5| ¯^‡`k 

e¨vKiY: (e¨vKiY I NCTB KZ…©K cÖ`Ë cvV¨eB n‡Z Abykxjb) 

 1| wµqvc‡`i PwjZ iƒc| 2| mgv_©K kã 

 3| wecixZ kã 4| hy³eY© wefvRb I kãMVb 

 5| GK K_vq cÖKvk 

 6| cÖkœ ˆZwiKiY ( †K, Kx, †Kv_vq, Kxfv‡e, †Kb, KLb e¨envi K‡i|) 

dig c~iY: 1| AvšÍ: cÖv_wgK we`¨vjq µxov I mvs¯‹…wZK cÖwZ‡hvwMZvq AskMÖnY Kivi Rb¨ digc~iY| 

 2| lô †kÖwY‡Z fwZ©i Rb¨ digc~iY| 

 3| we`¨vj‡qi cvVvMvi †_‡K eB †bIqvi Rb¨ digc~iY| 

 4| we`¨vj‡q webv †eZ‡b Aa¨q‡bi Rb¨ cÖavb wkÿ‡Ki wbKU GKwU Av‡e`bcÎ wjL| 

iPbv: 1| Avgv‡`i †`k/Avgvi wcÖq Rb¥f~wg 2| my›`ie‡bi cÖvYx 

 3| Avgvi wcÖq †Ljv 4| GKRb exi‡kÖô 

 5| QvÎ Rxe‡bi `vwqZ¡ I KZ©e¨ 6| GKz‡k †deªæqvwi/AvšÍ©RvwZK gvZ„fvlv w`em 

 7| †gvevBj †dvb 

Z…Zxq †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm 

 1| AevK Rjcvb 2| Avgiv †Zvgv‡`i fzjebv  

µwgK eB‡qi bvg cÖKvk‡Ki bvg 

1| Avgvi evsjv eB (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mievinK…Z) 

2| we`¨v_©x e¨vKiY I wbwg©wZ (wbiÄb AwaKvix-AÿicÎ cÖKvkbx) 



KweZv: 1| Nvmdzj  2| wkÿv¸iæi gh©v`v  

PZz_© †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm 

M`¨: 1| fveyK †Q‡jwU  2| we`vq nR  

KweZv: 1| `yB Zx‡i  2| †bvjK 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

c„ôv: 65 †_‡K 120 c„ôv ch©šÍ (Avgvi evsjv eB) 

M`¨: 1| AevK Rjcvb  2| Avgiv †Zvgv‡`i fzje bv 

 3| fveyK †Q‡jwU 4| we`vq nR 

 5| Rjcix I KvVz‡ii Mí 6| Kzg‡ov I cvwLi K_v 

 7| ˆ`Z¨ I †R‡j  

KweZv: 1| Nvmdzj 2| wkÿv¸iæi gh©v`v 

 3| `yB Zx‡i 4| †bvjK 

e¨vKiY: (e¨vKiY I NCTB KZ…©K cÖ`Ë cvV¨eB n‡Z Abykxjb) 

 1| wµqvc‡`i PwjZ iƒc| 

 2| mgv_©K kã 3| wecixZ kã 

 4| hy³eY© wefvRb I kãMVb 5| GK K_vq cÖKvk 

 6| cÖkœ ˆZwiKiY ( †K, Kx, †Kv_vq, Kxfv‡e, †Kb, KLb e¨envi K‡i|) 

dig c~iY: 1| we`¨vj‡q iPbv/my›`i n¯Ívÿvi cªwZ‡hvwMZvi Rb¨ digc~iY| 

 2| Rb¥ wbeÜb Kivi Rb¨ digc~iY| 

 3| RvZxq cyi¯‹vi cÖwZ‡hvwMZvq Ask Mªn‡bi Rb¨ digc~iY| 

 4| weÁvb K¬ve/weZ©K K¬v‡ei m`m¨ c‡`i Rb¨ dg©c~iY| 

iPbv: 1| wcÖq dzj 2| weRq w`em 

 3| Kw¤úDUvi 4| GKRb weÁvbx 

 5| †`k‡cÖg 6| cwi‡ek `~lY I Zvi cÖwZKvi/ kã ~̀lY 

 7| wcÖq FZz| 

mKj †kÖwY Afxÿvi gvbeÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| kãv_© (7wU †_‡K 5wU) 1×5 = 5 

2| evK¨ MVb (7wU †_‡K 5wU) 1×5 = 5 

3| Aby‡”Q` †_‡K cÖkœ ‰Zwi KiY (5wU) 1×5 = 5 

4| hy³eY© wefvRb K‡i kã ˆZwi (7wU †_‡K 5wU) 1×5 = 5 

  ‡gvU = 20 

Aa©evwl©K I evwl©K cixÿvi gvbeÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| Kwe I KweZv bvgmn KweZvi cÖ_g 8 jvBb 1+1+8 = 10 

2| k~b¨¯’vb c~iY (5wU) 1×5 = 5 

3|  iPbvg~jK cÖkœ (5wUi g‡a¨ 3wU) 4×3 = 12 



4|  mswÿß cÖkœ (6wUi g‡a¨ 4wU) 2×4 = 8 

5| KweZvi g~j fve  8×1 = 8 

6| kãv_© (7wUi g‡a¨ 5wU) 1×5 = 5 

7| evK¨ MVb (7wUi g‡a¨ 5wU) 1×5 = 5 

8| PwjZ iƒc (7wUi g‡a¨ 5wU) 1×5 = 5 

9| eûwbe©Pwb cÖkœ (7wUi g‡a¨ 5wU) 1×5 = 5 

10 | Aby‡”Q` †_‡K cªkœ ˆZwi Ki (5wU) 1×5 = 5 

11| hy³eY© wefvRb kã ˆZwi (7wUi g‡a¨ 5wU) 1×5 = 5 

12| wecixZ kã / mgv_©K kã (7wUi g‡a¨ 5wU) 1×5 = 5 

13| GKK_vq cÖKvk (7wUi g‡a¨ 5wU) 1×5 = 5 

14| dig c~iY 5×1 = 5 

15| iPbv- 150 k‡ãi g‡a¨ (3wUi g‡a¨ 1wU) 12×1 = 12 

  ‡gvU = 100 

  

 

Subject: English 

 

S. L Name of Books Writer and publisher 

1 English for Today Published by NCTB 

2 Advanced Learner’s Communicative English 

Grammar & Composition 

Chowdhury & Hossain 

Syllabus of Class Test-01 

English for Today: Unit 1-3 

Grammar: a) Tense (Present and Past) 

Short Composition:  a. Your Family                    b. A Language Club 

Marks Distribution of Class Test-01 

S. L Test Item Marks 

1 Answering Questions (Seen Passage) 1×5=05 

2 Tense Changing (Present to Past and Past to Present) 1×5=05 

3 Short Composition (No option) 10 

                         Total =20 
 

Syllabus of Class Test-02 

English for Today: Unit 4-6 

Grammar: a) Noun                                   b) Pronoun                             c) Adjective  

            d) Strong Verb                         e) Punctuation & Capitalization 

Short Composition:     a. Your Leisure                          b. Food Pyramid 

Marks Distribution of Class Test-02 

S. L Test Item Marks 

1 Identify Parts of Speech  1×5=05 

2 Using Punctuation & Capitalization 05 



3 Short Composition (No option)             10 
 

                                                                                                    Total=20                        

Syllabus of Half -yearly Examination 

English for Today: Unit 1 – 13 

Grammar: a) Noun                  b) Pronoun                                    c) Adjective 

 d) Verb                        e) Punctuation & Capitalization 

 f) Conjugation of Verbs (Strong Verb)     (g) Tense (Present & Past)      (h)Right Form of Verbs 

Short Composition: a) Your Family                   b) A Language Club                     c) Your Leisure  

d) Food Pyramid                      e) Your Experience of Having Flu             f) A Firefighter 

g) Your Home District 

3. Personal Letter 

a. A letter to your pen -friend about your country 

b. A letter to your friend about the consequences of telling lies 

c. A letter to your friend about the annual sports day of your school 

d. A letter to your friend about the variety of flowers and their importance in Bangladesh 

e. A letter to your friend about the importance of physical exercise 

Syllabus of Class Test-03 

English for Today: Unit 14-16 

Short Composition: a. The Olympic Games                    b. Your Last Birthday Celebration 

Marks Distribution of Class Test-03 

S. L Test Item Marks 

1 Identify Parts of Speech  1×5=05 

2 Use the right form of the verb 1×5=05 

3 Short Composition (No option) 10                    

                       Total=20                   

Grammar: a. Adverb                b. Preposition                     c. Conjunction                   d. Interjection 

e. Conjugation of Verbs (Weak Verb)                     f. Tense (Present, Past & Future) 

g. Right Form of Verb (Tense related) 

Syllabus of Class Test-04 

English for Today: Unit 17-20 

Short Compositions: a. A Visit to the Liberation War Museum                 b. A Beautiful Spring Day 

 

Marks Distribution of Class Test-04 

S. L Test Item Marks 

1  Matching (Seen Passage) 1×5=05 

2  Question Answer (Seen Passage) 1×5=05 

3  Short Composition (No option) 10 
                       Total =20 

 

Syllabus of Annual Examination 

English for Today: Unit 14 - 25 

Grammar: a. Adverb                 b. Preposition                   c. Conjunction                   d. Interjection 

e. Conjugation of Verbs (Weak Verb)                    f. Tense (Present, Past & Future) 

g. Right Form of Verb (Tense related)                   h. Punctuation and Capitalization 

 



Short Composition: 

a. Your Last Birthday Celebration 

b. The Olympic Games 

c. A Beautiful Spring Day 

d. Life of a Girl with Impaired Vision 

e. A Visit to the Liberation War Museum 

f. A Memorable Event of Your Life 

Informal Letter: 

a. A letter to your friend about the birthday gift you got from your father 

b. A letter to your friend about your last Eid Day celebration 

c. A letter to your friend about your visit to a flyover 

d. A letter to your friend about a memorable event in your life 

e. A letter to your friend about your visit to a book fair 

Marks Distribution of Half-yearly & Annual Examination 

S. L  Test Item  Marks 

 Read the text/dialogue and answer questions 1, 2, 3 and 4. This text/ 

dialogue will be given from the English for Today Class V book by NCTB 

 

1 Multiple Choice Questions/ Fill in the Banks with the Given Words 1×5 =05 

2 Write True or False 1×5=05 

3 Answer Short Questions 2×5=10        

4 Write a Short Composition 10 

5 Matching Words with their Meaning 2×5 =10 

6 Matching Information in Column A with Column B 1×5 =05 

7 Rearrange the given orders in the correct order to make meaningful sentences 1×5 =05 

8 Make five WH questions from the given statement  2×5 =10 

9 Rewrite using capital letters and punctuation marks 1×10=10 

10 Write the correct form of verbs 1×10=10 

11 Short questions/ Fill in the blanks by using information related to days, months, 

time cardinal and ordinal numbers in tables/columns or words for figures 

1×5 =05 

12 Write a letter with or without clues 10 

13 Fill in simple form using given information 1×5 = 05   
Total=100 

 

 

welq: cÖv_wgK MwYZ 
 

µwgK eB‡qi bvg cÖKvk‡Ki bvg 

1 cÖv_wgK MwYZ (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mievinK…Z) 

1g ‡kÖwY Afxÿvi wm‡jevm→ Abykxjb : 1,2,3 

2q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm→ Abykxjb : 4,5 

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm→ Abykxjb : 1,2,3,4,5,6,10 (PZzfz©R msµvšÍ), 13 (MbmsL¨v mviwY) 

3q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm→  Abykxjb : 7,8 



4_© †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm→  Abykxjb : 9,11 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm→   Abykxjb : 7,8,9,10 (e„Ë msµvšÍ) 11,12,13 (AvqZ‡jL, RbmsL¨v NbZ¡), 14| 

mKj †kÖwY Afxÿvi gvbeÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| mswÿß cÖkœ (4wU) 1×4 = 4 

2| †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ (2wU) 8×2 = 16 

  ‡gvU = 20 

Aa©evwl©K I evwl©K cixÿvi gvbeÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| eûwbe©vPwb cÖkœ (20wU) 1×20 = 20 

2| k~b¨¯’vb c~iY (10wU) 1×10 = 10 

3| mswÿß cÖkœ (12wU †_‡K 10wU) 2×10 = 20 

4|  MvwYwZK mgm¨v (13wU †_‡K 10wU)   5×10 = 50 

  ‡gvU = 100 

 

we: `ª: †hvM¨ZvwfwËK cÖ‡kœ DËi cÖ`v‡bi †ÿ‡Î DËi c‡Î mgvavb K‡i †`Lv‡Z n‡e| †Kvb wkÿv_©x DwjøwLZ 

cÖkœ̧ ‡jvi g‡a¨ †Kvb cÖ‡kœi mgvavb bv ‡`wL‡q ïay DËi wjL‡j H DË‡i †Kvb b¤̂i cv‡e bv| 

 

 

welq: evsjv‡`k I wek¦ cwiPq 
 

µwgK eB‡qi bvg cÖKvk‡Ki bvg 

1| evsjv‡`k I wek¦cwiPq (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mievinK…Z) 

1g †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| cÖ_g Aa¨vq: evsjv‡`‡ki HwZnvwmK ¯’vb I wb`k©b   

                                  2| wØZxq Aa¨vq: weªwUk kvmb  

2q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| Z…Zxq Aa¨vq: Avgv‡`i gyw³hy×   

                                 2| PZz_© Aa¨vq: Avgv‡`i A_©bxwZ- K…wl I wkí  

Aa©evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| cÖ_g Aa¨vq: evsjv‡`‡ki HwZnvwmK ¯’vb I wb`k©b 2| wØZxq Aa¨vq: weªwUk kvmb  

3| Z…Zxq Aa¨vq: Avgv‡`i gyw³hy×     4| PZz_© Aa¨vq: Avgv‡`i A_©bxwZ- K…wl I wkí  

5| cÂg Aa¨vq: RbmsL¨v  6| lô Aa¨vq: Rjevqy I `y‡h©vM  

3q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| mßg Aa¨vq:  gvbevwaKvi          2| Aóg  Aa¨vq:  bvix-cyiæl mgZv 

4_© †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| beg Aa¨vq:  Avgv‡`i `vwqZ¡ I KZ©e¨ 

                                  2| GKv`k Aa¨vq: evsjv‡`‡ki wewfbœ b„-‡Mvôx 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| mßg Aa¨vq:  gvbevwaKvi  2| Aóg  Aa¨vq:  bvix-cyiæl mgZv 

3| beg Aa¨vq:  Avgv‡`i `vwqZ¡ I KZ©e¨  4| `kg Aa¨vq:  MYZvMvwš¿K g‡bvfve 

5| GKv`k Aa¨vq: evsjv‡`‡ki ÿz`ª-b„-‡Mvôx 6| Øv`k Aa¨vq: evsjv‡`k I wek¦ 



mKj †kÖwY Afxÿvi gvb eÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| ‡QvU cÖkœ (4wU) 2×4 = 8 

2| k~Y¨ ’̄vb (6wU) 1×6 = 6 

3| eo cÖkœ 1wU (2wUi g‡a¨) 6×1 = 6 

   †gvU = 20 

Aa©evwl©K I evwl©K cixÿvi gvbeÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (10wU)  1×10 = 10 

2| mwVK kã ewm‡q k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki (5wU) 2×5 =  10 

3| ï×/Aï× wbY©q Ki (5wU) 2×5 = 10 

4| Wvb cv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ evg cv‡ki evK¨vs‡ki wgj Ki 2×4 =  8 

5|  Aí K_vq DËi wjL (10wU) 3×10 = 30 

6| eY©bvg~jK DËi cÖkœ (6wU †_‡K 4wU) 8×4 = 32 

  †gvU = 100 

 

 

welq: cÖv_wgK weÁvb 
 

µwgK eB‡qi bvg cÖKvk‡Ki bvg 

1| cÖv_wgK weÁvb (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mievinK…Z) 

 

1g †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| cÖ_g Aa¨vq: Avgv‡`i cwi‡ek               2| wØZxq Aa¨vq: cwi‡ek `~lY 

2q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| Z…Zxq Aa¨vq: Rxe‡bi Rb¨ cvwb             2| cÂg Aa¨vq: kw³ I c`v_© 

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| cÖ_g Aa¨vq: Avgv‡`i cwi‡ek   2| wØZxq Aa¨vq: cwi‡ek `~lY 

3| Z…Zxq Aa¨vq: Rxe‡bi Rb¨ cvwb 4| PZz_© Aa¨vq: evqy 

5| cÂg Aa¨vq: kw³ I c`v_© 6| lô Aa¨vq: my¯’¨ Rxe‡bi Rb¨ Lv`¨ 

7| mßg Aa¨vq: ¯^v¯’¨wewa 

3q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| Aóg Aa¨vq: gnvwek¦                   2| beg Aa¨vq: Avgv‡`i Rxe‡b cÖhyw³ 

4_© †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| `kg Aa¨vq: Avgv‡`i Rxe‡b Z_¨    2| GKv`k Aa¨vq: AvenvIqv I Rjevqy 

 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| Aóg Aa¨vq: gnvwek¦ (cybv‡ivjPbv)  2| beg Aa¨vq: Avgv‡`i Rxe‡b cÖhyw³ (cybv‡ivjPbv)  

3| `kg Aa¨vq: Avgv‡`i Rxe‡b Z_¨ (cybv‡ivjPbv)  4| GKv`k Aa¨vq: AvenvIqv I Rjevqy  

5| Øv`k Aa¨vq: Rjevqy cwieZ©b 6| Î‡qv`k Aa¨vq: cÖvK…wZK m¤ú` 

7| PZz`©k Aa¨vq: RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡ek 



mKj †kÖwY Afxÿvi gvb eÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| mswÿß cÖkœ (6wU †_‡K 4wU) 2×4 = 8 

2| eo cÖkœ (3wU ‡_‡K 2wU) 2×6 = 12 

   †gvU = 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi gvbeÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (10wU)  1×10 = 10 

2| mwVK kã ewm‡q k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki (5wU) 2×5 =  10 

3| ï×/Aï× wbY©q Ki (5wU) 2×5 = 10 

4| Wvb cv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ evg cv‡ki evK¨vs‡ki wgj Ki 2×4 =  8 

5| Aí K_vq DËi wjL (10wU) 3×10 = 30 

6| eY©bvg~jK DËi cÖkœ (6wU †_‡K 4wU) 8×4 = 32 

  †gvU = 100 

 

 

welq: Bmjvg wkÿv 
 

µwgK eB‡qi bvg cÖKvk‡Ki bvg 

1| Bmjvg wkÿv (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mievinK…Z) 

1g †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| cÖ_g Aa¨vq: AvKvB` 

2q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 2| wØZxq Aa¨vq: Bev`Z  

Aa-©evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| cÖ_g Aa¨vq: AvKvB`                      2| wØZxq Aa¨vq: Bev`Z  

3| Z…Zxq Aa¨vq: AvLjvK ev PwiÎ I ‰bwZK g~j¨‡eva (ÔmZZvÕ ch©šÍ) | 

3q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| PZz_© Aa¨vq: KziAvb gvwR` wkÿv 

4_© †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| cÂg Aa¨vq: gnvbex (m:) Gi Rxebv`k© I Ab¨vb¨ bexM‡Yi cwiPq 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| Z…Zxq Aa¨vq: AvLjvK ev PwiÎ I ˆbwZK g~j¨‡eva (wcZv-gvZvi †L`gZ †_‡K cªvK…wZK `y‡h©vM ch©šÍ) 

2| PZz_© Aa¨vq: KziAvb gvwR` wkÿv 

3| cÂg Aa¨vq: gnvbex (m:) Gi Rxebv`k© I Ab¨vb¨ bweM‡Yi cwiPq | 

mKj †kÖwY Afxÿvi gvb eÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| mswÿß cÖkœ (5wU) 2×5 = 10 

2| k~Y¨ ’̄vb c~iY (4wU) 1×4 = 4 

3| eo cÖkœ (2wU †_‡K 1wU) 6×1 = 6 

   †gvU = 20 



Aa©evwl©K I evwl©K cixÿvi gvbeÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (10wU)  1×10 = 10 

2| mwVK kã ewm‡q k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki (5wU) 2×5 =  10 

3| ï×/Aï× wbY©q Ki (5wU) 2×5 = 10 

4| Wvb cv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ evg cv‡ki evK¨vs‡ki wgj Ki 2×4 =  8 

5| Aí K_vq DËi wjL (10wU) 3×10 = 30 

6| eY©bvg~jK DËi cÖkœ (6wU †_‡K 4wU) 8×4 = 32 

  †gvU = 100 

 

welq: wn›`yag© wkÿv 

 

µwgK eB‡qi bvg cÖKvk‡Ki bvg 

1| wn›`yag© wkÿv (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mievinK…Z) 

 

1g †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| cÖ_g Aa¨vq:  Ck¦i I Rxe‡mev 

                                  2| wØZxq Aa¨vq:  1g cwi‡”Q`- Ck¦‡ii ¯^iƒc 

2q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm:  1| wØZxq Aa¨vq: 2q cwi‡”Q`- Dcvmbv I cÖv_©bv 

 2| Z…Zxq Aa¨vq: 1g cwi‡”Q`- wn›`y a‡g©i mvaviY cwiPq 

Aa©evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| cÖ_g Aa¨vq : Ck¦i I Rxe‡mev   

2| wØZxq Aa¨vq: 1g cwi‡”Q`- Ck¦‡ii ¯^iƒc 

                    : 2q cwi‡”Q`- Dcvmbv I cÖv_©bv  

3| Z…Zxq Aa¨vq: 1g cwi‡”Q`- wn›`y a‡g©i mvaviY cwiPq 

                    : 2q cwi‡”Q`- ag©-MÖš’ 

                    : 3q cwi‡”Q`- gnvcyiæl I gnxqmx bvix 

4| PZz_© Aa¨vq: Ck¦‡ii GKZ¡, ag©xq mvg¨ I m¤úªxwZ   

3q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| cÂg Aa¨vq:  wkóvPvi I cigZmwnòzZv 

 2| lô Aa¨vq: Awnsmv I c‡ivcKvi 

4_© †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm:  1| mßg Aa¨vq: 1g cwi‡”Q`- ¯v̂ ’̄¨iÿv I †hvMvmb    2| 2q cwi‡”Q`- Avmb 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| cÂg Aa¨vq:  wkóvPvi I cigZmwnòzZv 2| lô Aa¨vq: Awnsmv I c‡ivcKvi 

3| mßg Aa¨vq: 1g cwi‡”Q`- ¯v̂ ’̄¨iÿv I †hvMvmb 4| Aóg Aa¨vq: †`k‡cÖg   

                  : 2q cwi‡”Q`- Avmb 

5| beg Aa¨vq: HwZn¨ I ms¯‹„wZt c~Rv-cve©Y I ag©‡ÿÎ 

mKj kÖwY Afxÿvi gvb eÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| mswÿß  5wU 2×5 = 10  

2| k~Y¨ ’̄vb  4wU 1×4 = 4 



3| iPbvg~jK cÖkœ- 2wU †_‡K 1wU 6×1 = 6 

   †gvU = 20 

Aa©evwl©K I evwl©K cixÿvi gvbeÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (10wU)  1×10 = 10 

2| mwVK kã ewm‡q k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki (5wU) 2×5 =  10 

3| ï×/Aï× wbY©q Ki (5wU) 2×5 = 10 

4| Wvb cv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ evg cv‡ki evK¨vs‡ki wgj Ki 2×5 = 10 

5| Aí K_vq DËi wjL (7wU †_‡K 5wU) 4×5 = 20 

6| eY©bvg~jK DËi cÖkœ (7wU †_‡K 5wU) 8×5 = 40 

  †gvU = 100 

 

welq: ‡eŠ×ag© wkÿv 
 

µwgK eB‡qi bvg cÖKvk‡Ki bvg 

1| ‡eŠ×ag© wkÿv (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mievinK…Z) 

1g †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| cÖ_g Aa¨vq: †MŠZg ey‡×i gnvRxeb        2| wØZxq Aa¨vq: e›`bv I wbZ¨Kg© 

2q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| Z…Zxq Aa¨vq: c~Rv I `vb                    2| PZz_© Aa¨vq: kªxgY¨ kxj 

Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| cÖ_g Aa¨vq: †MŠZg ey‡×i gnvRxeb  2| wØZxq Aa¨vq: e›`bv I wbZ¨Kg©  

3| Z…Zxq Aa¨vq: c~Rv I `vb 4| PZz_© Aa¨vq: kªxgY¨ kxj  

5| cÂg Aa¨vq: wÎwcUK cwiwPwZ: m~Î wcUK 6| lô Aa¨vq: Kg© I Kg©dj 
 

3q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm:  1| mßg Aa¨vq:  †MŠZg ey‡×i kÖveKwkl¨ I M„nxwkl¨ 

 2| Aóg Aa¨vq: RvZ‡Ki wkÿv  

4_© †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| beg Aa¨vq: HwZnvwmK ’̄vb I wb`k©b    2| `kg Aa¨vq: ag©xq Drme I Abyôvb 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| mßg Aa¨vq: †MŠZg ey‡×i kÖveKwkl¨ I M„nxwkl¨   2| Aóg Aa¨vq: RvZ‡Ki wkÿv 

3| beg Aa¨vq: HwZnvwmK ¯’vb I wb`k©b  4| `kg Aa¨vq: ag©xq Drme I Abyôvb 

5| GKv`k Aa¨vq: cvwj eY©gvjv I fvlvi Drm 

1g I 2q †kÖwY Afxÿvi gvb eÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| k~Y¨ ’̄vb c~iY (4wU) 1×4 = 4 

2| mswÿß cÖkœ (5wU) 2×5 = 10 

3| eY©bvg~jK cÖkœ (2wU †_‡K 1wU) 6×1 = 6 

   †gvU = 20 

Aa©evwl©K I evwl©K cixÿvi gvbeÈb: 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL- (10wU)  1×10 = 10 



2| mwVK kã ewm‡q k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki- (5wU) 2×5 =  10 

3| ï×/Aï× wbY©q Ki (5wU) 2×5 = 10 

4| Wvb cv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ evg cv‡ki evK¨vs‡ki wgj Ki 2×5 = 10 

5| Aí K_vq DËi wjL (7wU †_‡K 5wU) 4×5 = 20 

6| eY©bvg~jK DËi cÖkœ (7wU †_‡K 5wU) 8×5 = 40 

  †gvU = 100 

 

wLªóag© wkÿv 
 

1g †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| cÖ_g Aa¨vq: gvby‡li †`n, gb I AvZ¥v  2| wØZxq Aa¨vq: Ck¦i 

2q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| Z…Zxq Aa¨vq: wÎe¨w³ ci‡gk¦i   2| PZz_© Aa¨vq: Kvwqb I Av‡ej 

Aa©evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| cÖ_g Aa¨vq: gvby‡li †`n, gb I AvZ¥v 2| wØZxq Aa¨vq: Ck¦i 

3| Z…Zxq Aa¨vq: wÎe¨w³ ci‡gk¦i 4| PZz_© Aa¨vq: Kvwqb I Av‡ej 

5| cÂg Aa¨vq: cÖe³v              6| lô Aa¨vq: `k AvÁvi A_©           7| mßg Aa¨vq: cwiÎvb 

3q †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| Aóg Aa¨vq: gyw³`vZv hxï 2| beg Aa¨vq: cweÎ AvZ¥v 

4_© †kÖwY Afxÿvi wm‡jevm: 1| `kg Aa¨vq: gÛjxi †cÖiYKvR 2| GKv`k Aa¨vq: mvµv‡gšÍ 

evwl©K cixÿvi wm‡jevm 

1| Aóg Aa¨vq: gyw³`vZv hxï 2| beg Aa¨vq: cweÎ AvZ¥v 3| `kg Aa¨vq: gÛjxi †cÖiYKvR 

4| GKv`k Aa¨vq: mvµv‡gšÍ 5| Øv`k Aa¨vq: iy_ 6| G‡qv`k Aa¨vq: †bjmb g¨v‡Ûjv 

7| PZz`©k Aa¨vq: †kl wePvi| 

mKj †kÖwY Afxÿvi gvb eÈb 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| k~Y¨ ’̄vb c~iY (4wU) 1×4 = 4 

2| mswÿß cÖkœ (5wU) 2×5 = 10 

3| eY©bvg~jK cÖkœ (2wU †_‡K 1wU) 6×1 = 6 

   †gvU = 20 

Aa©evwl©K I evwl©K cixÿvi gvbeÈb: 

µwgK welqe ‘̄ b¤^i 

1| mwVK DËiwU LvZvq wjL (10wU)  1×10 = 10 

2| mwVK kã ewm‡q k~Y¨ ’̄vb c~iY Ki (5wU) 2×5 =  10 

3| ï×/Aï× wbY©q Ki (5wU) 2×5 = 10 

4| Wvb cv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ evg cv‡ki evK¨vs‡ki wgj Ki 2×5 = 10 

5| Aí K_vq DËi wjL (7wU †_‡K 5wU) 4×5 = 20 

6| eY©bvg~jK DËi cÖkœ (7wU †_‡K 5wU) 8×5 = 40 

  †gvU = 100 

µwgK eB‡qi bvg cÖKvk‡Ki bvg 

1| wLóªag© wkÿv (NCTB KZ…©K gyw`ªZ I mievinK…Z) 



 


